

Большевистский фронт

№ 90 (1454)

Среда, 29 июля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

Образцово провести заготовку сельскохозяйственных продуктов

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» возлагает большую ответственность на местные партийные, советские заготовительные организации о своевременном проведении всех работ, связанных с заготовкой и приемкой сельскохозяйственных продуктов.

Если раньше, в условиях мирного времени, заготовкам уделялось значительное внимание, то в данное время выполнение заготовок в срок и полностью должны быть непременным законом для каждого руководителя колхоза, для всех работников заготовительных аппаратов, несущих ответственность за обеспечение нужд фронта сельскохозяйственными продуктами.

Многочисленные тонны хлеба, овощей должны дать район стране и фронту. Все это должно быть во время подвезено к основным заготовительным пунктам, образцово налажена приемка, хранение продуктов.

Основные заготовители в районе, как Заготзерно (директор Комяков) и второй Нагорный пищекомбинат г. Горького (управляющий Морозов) до сих пор не готовы к массовой приемке продуктов несмотря на то, что овощи уже поступают, хлеб на днях будет сдаваться на заготовительные пункты. В Заготзерно идет ремонт складов, но очень медленными темпами и есть полная опасность, что при подобных темпах массовая сдача хлеба застанет Заготзерно неподготовленным. В Нагорном пищекомбинате до сих пор не оборудован приемный пункт в Юркине, не подготовлена засолка овощей, не полностью укомплектован аппарат приемщиков. Заготовительные пункты должны быть немедленно приведены в порядок и располагать всем необходимым для быстрой приемки сельскохозяйственных продуктов.

Не слагая ответственности с заготовителей и уполномоченного СНК по заготовкам в районе с.т. Гуревич, призванного органи-

зовать и навести государственный контроль по заготовкам по отношению каждого колхоза, необходимо предупредить руководителей колхозов о той ответственности, какую они несут за выполнение государственных обязательств в период военного времени, что всякие антигосударственные тенденции и попытки нарушить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о порядке авансирования колхозников будет расцениваться, как тяжкое преступление перед родиной.

Первый высококачественный хлеб, лучшие овощи должны быть сданы государству. Наши предупреждения не случайны. В районе имеются уже сейчас тенденции к разбазариванию хлеба, помимо первоочередного расчета с государством.

Заготовки сельскохозяйственных продуктов в районе в текущем году будут связаны с большими трудностями в части подвозки продуктов на заготовительные пункты, имея в виду ограниченное количество лошадей в районе и сосредоточение основных сельскохозяйственных работ в этот период.

Казалось бы ясным, что трудности с тягловой силой налицо и сейчас же, пока не поздно, нужно готовить подсобное тягло для обслуживания нужд колхоза с тем, чтобы всех лошадей использовать на подвозке продуктов государству. Однако большинство руководителей колхозов проявляет беспечность и к обучению рогатого скота не приступили. Из плана 530 голов крупного рогатого скота, подлежащего обучению работам, в районе обучается не более 50 голов. Пора научиться оценивать обстановку здраво и не кичиться успехами, а со всей решительностью создавать реальные условия для выполнения важнейших задач, связанных с заготовкой сельскохозяйственных продуктов, с обеспечением нужд страны и фронта. Мы обязаны и должны образцово подготовиться и провести заготовку сельскохозяйственных продуктов в 1942 году.

Уборка урожая — это тоже передовая позиция

Каждый день приближает к нам горячую, уборочную пору. На полях колхоза «Пролетарий» зреет густая рожь. Через день или два с серпами пойдут колхозники жать богатый урожай. Они знают хорошо, что в полях будут ждать и машины.

Весь инвентарь, машины, серпы, телеги уже полностью отремонтированы и составлен план уборочных работ. Каждое звено получило свой участок и будет знать хорошо, где каждый будет работать.

До начала уборочной кампании все звенья нашего колхоза от темна до темна работают на прополке проса. Лучшие всех работников колхозницы звена А.Д. Краевой. Члены этого звена ежедневно выработывают не менее 0,19 га вместо нормы 0,1 га.

Группы мужчин за этот период подготовили крытые това, окончательно отремонтировали склады, овощехранилище, чтобы своевременно и вполне подготовленными начать сбор богатого урожая.

Г. Кондратьева.

Активным участием по Второй денежно-вещевой лотерее дадим государству средства на разгром гитлеровских полчищ в 1942 году!

О ходе подписки на Вторую денежно-вещевую лотерею в районе

По данным райберкасы району успешно проходит реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи. К вечеру 28 июля подписка по району достигла суммы 969.000 рублей.

Впереди по подписке и внесению денег наличными идут колхозы сельсоветов: Малиновского — подписка 93.260 рублей, внесено наличными 44.100 рублей, Семовского — подписка 101.420 рублей, внесено наличными 24.000 рублей, Черемисского — подписка 102.860 рублей, но

слабо организовано поступление наличных средств, внесено лишь 12.000 рублей.

Отстают в подписке колхозы сельсоветов: Запрудновского, Подлесовского, Лопатищинского. Здесь не организовано должной массовой политической работы среди колхозников и не понято все значение Второй денежно-вещевой лотереи, доходы от которой идут на финансирование мероприятий, связанных с войной с немецкими захватчиками на разгром врага в 1942 году.

Ускорим победу над врагом

Колхозники колхоза «Новое хозяйство», Игумновского сельсовета, горячо одобрили постановление правительства и в тот же вечер организовали подписку на билеты Второй денежно-вещевой лотереи.

Агитаторы и руководители колхоза так умело поставили свою работу, что в тот же день охватили подпиской всех членов колхоза.

Своим личным примером председатель колхоза т. Морозова,

агитаторы Прихин, В. Новожилова, бригадир К. Чичерова подали пример другим колхозникам и первыми подписались на билеты лотереи.

Колхозники в количестве 69 человек подписались на сумму 15.000 рублей и часть денег внесли наличными, твердо помня, что этим самым они помогают Красной Армии ускорить победу над врагом.

Л. Морозова.

Наш ответ коварному врагу

Обсудив решение правительства СССР о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи, колхозники колхоза имени Калинина, Шерменевского сельсовета, горячо одобрили постановление правительства и сами включились в проведение лотереи.

В тот же день все колхозники были охвачены подпиской на 12.500 рублей и оплатили наличными 2.500 рублей.

Отдельные колхозницы — красноармейки первыми внесли деньги. Так, например, колхозница красноармейка Николаева подписалась на 200 рублей и внесла их наличными. Колхозник Репин подписался на 1000 рублей и внес их наличными и много других колхозников, которые тут же рассчитались по подписке на лотерею.

В конце собрания колхозники выразили свое пламенное желание всеми силами помочь фронту, чтобы ускорить победу над врагом.

Звизина,
председатель колхоза.



В суровые дни войны проведем уборку урожая в сжатые сроки и без потерь!

КОЛХОЗ „СПАРТАК“ НЕ ГОТОВ К УБОРКЕ

До начала уборочных работ осталось несколько дней, а в колхозе «Спартак», Лопатищинского сельсовета, не готовы к уборке. Колхоз имеет две жатки, но ни одна машина до настоящего времени не отремонтирована и не проверена. Серпы не зубрены, косы не присажены. План уборки до сегодня не был составлен. Крытых токов нет, да их и не собираются строить. Организация труда и дисциплина в колхозе плохая, все текущие работы затягиваются и не выполняются в срок.

Все эти факты вызывают серьезные опасения за своевременное выполнение уборочных работ в этом колхозе.

Всем колхозникам в особенности председателю колхоза тов. Аркадьеву необходимо осознать всю серьезность положения, в корне изменить свое отношение

к труду и покончить с неорганизованностью и недисциплинированностью.

Немелля ни минуты нужно полностью отремонтировать и подготовить уборочные машины и инвентарь, по-ударному приступить к уборке урожая и закончить ее в срок и без потерь.

Нужно помнить, что дисциплинированной и самоотверженной работой на уборке урожая мы окажем большую помощь Красной Армии, доблестно бьющейся с озверелыми немецкими оккупантами и приблизим час их окончательного разгрома.

Ф. Морозова.



Во-время соберем урожай

В этом году нашему колхозу предстоит убрать богатый урожай. Мы немало потрудились, чтобы урожай был на славу. Теперь четыре—пять дней будем его убирать.

К уборке урожая мы хорошо подготовились. Весь сельскохозяйственный инвентарь капитально отремонтирован. Мелотилка не только отремонтирована, но и проверена. Склады, овощехранилища полностью готовы для приема зерна и овощей. Овины, серпы и другой инвентарь так же готовы полностью.

Сейчас бригады проводят разбивку участков между звеньями жней. С первых дней уборки на жнитво выйдет 28 человек. Каждое звено, получив свой участок, будет соревноваться с другим звеном на быстрейшее окончание жнитва и других уборочных работ.

А. О. Пименов,
председатель колхоза „10 лет
крестьянской газеты“.

По области

Началась выборочная уборка ржи

Колхозы Вадского района выростили в этом году богатый урожай. 23 июля первыми в районе приступили к выборочной уборке ржи колхозы «Красная стрелка» и имени Урицкого.

В колхозе «Красная стрелка» в первый день на жнитво вышли 10 колхозниц. Они нажали 1500 снопов с площади в 1,4 га. В колхозе имени Урицкого в первый день нажато 800 снопов.

— С 25—26 июля в этих колхозах началась массовая уборка урожая, где будут использованы машины.

НОВЫЙ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

Начался новый призыв молодежи в школы ФЗО. Всего в июле призывается 220 тыс. учащихся. В сентябре начнется призыв второй очереди — 20 тыс. человек в школы ФЗО железнодорожного транспорта.

Из 240 тыс. учащихся будет подготовлено 116 тыс. металлистов, около 40 тыс. строителей и много рабочих других специальностей.

Призыв первой очереди продлится до 1 августа, занятия в школах для первого контингента начнутся 10 августа.

НАЧАЛАСЬ УБОРКА ОЗИМОЙ РЖИ

Колхозы «Батрак», Б. Певлевского сельсовета, имени Ворошилова, Воздвиженского сельсовета, первыми в Зветлужском районе приступили к уборке озимой ржи.

По району

Сводка

О выполнении плана сенокоса и силосования кормов по сельсоветам района на 28 июля 1942 года

Наименование сельсоветов	Сенокос		Силосование кормов	
	% выполнения к плану	% выполнения к годовому плану	% выполнения к плану	% выполнения к годовому плану
Варварский . . .	74,3	74,3		
Запрудновский . . .	108,2	99,2		
Игумновский . . .	81,2	63,8		
Кадницкий . . .	88,5	74		
Кисловский . . .	86	56,2		
Лопатицкий . . .	76,8	60		
Ляписский . . .	86,8	51,3		
Малиновский . . .	82,1	68,2		
Подлесовский . . .	85,3	37		
Работкинский . . .	98,1	70		
Семовский . . .	100	84,7		
Слободской . . .	81,3	67,5		
Черемисский . . .	89,6	52,7		
Шермелевский . . .	100	59,3		

Об искажениях порядка авансирования колхозников хлебом в счет трудодней, заработанных в 1942 г.

Постановление бюро РК ВКП(б) от 28 июля 1942 года.

Произведенной проверкой установлено, что в ряде колхозов района грубо нарушается порядок авансирования колхозников хлебом в счет заработанных ими трудодней. Хлеб авансом выдается не на количество выработанных трудодней в текущем году, а по наличию едоков в семей-

стве и степени «нуждаемости». Так, например, колхоз «Ударник» (председатель тов. Шмелев) грубо нарушая порядок авансирования колхозников хлебом, допустил в колхозе такое антиколхозное дело, что плохо работающие колхозники оказались в преимущественном положении

В детских яслях

В большом чистом и уютном помещении звонкие детские голоса слышатся с раннего утра. Это приходят детки колхозников колхоза «Красный восход» на детплощадку.

Рабочий день их родителей начинается в 5 часов утра. Матери приносят детей в 4 часа, чтобы не опоздать на работу, твердо зная, что время не ждет.

Детей приносят разных возрастов, все они окружены большой заботой. Чистенькие, маленькие кроватки всегда готовы для ребенка.

Колхоз выделил для яслей необходимые продукты. Заведующая Лидия Федоровна Туманова целый день с детьми. Как заботливая, любящая мать, она организует уход и заботу за детьми. Зная это, колхозницы — матери спокойны за своих детей и по-стахановски работают на полях.

Колхозницы красноармейки Морозова Екатерина Алексеевна, Железнова Мария Михайловна ежедневно выполняют на работе две нормы.

по сравнению с хорошо работающими колхозниками. Квасникова Антонина Ивановна за шесть месяцев выработала только 10 трудодней, а хлеба получила авансом 19 кг. или 1,9 кг. на выработанный трудодень. Андрианова Е. Я. на 30 выработанных ею трудодней получила хлеба 121 кг. или 2 кг. на трудодень, а стахановец колхоза Ромашин А. Г., выработавший 460 трудодней, получил авансом хлеба только 170 грамм на трудодень.

Колхоз «Путь к социализму» (председатель т. Сивакин) Сивакина Т. О. выработала 29 трудодней и на каждый из них получила хлеба по 5 кг. Овчинникова П. Н. на 50 выработанных ею трудодней получила хлеба 312 кг. или 6 кг. на трудодень, после чего бросила работу в колхозе и устроилась на мельнице, а хорошо работающий колхозник Кузнецов Г. П., выработавший в этом году 218 трудодней, получил авансом хлеба только по 200 грамм на трудодень.

Такой «порядок» авансирования колхозников обнаружен и в колхозах имени Красной Армии и имени М. Горького.

Бюро райкома партии считает, что руководители перечисленных выше колхозов встали явно на неправильный антиколхозный путь, создавая преимущественное положение в колхозе для лодырей и разгильдяев и ущемляя интересы лучших людей в колхозе. Такой «порядок» авансирования колхозников неизбежно ведет к росту лодырей и отбивает интерес к честному и самоотверженному труду у лучших людей в колхозах.

Такое искажение порядка авансирования колхозников хле-

бом в счет трудодней стало возможным лишь потому, что руководств райзо и директора МТС не интересуются в колхозах столь важным вопросом и проходят мимо таких вопиющих безобразий.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За грубейшее нарушение Устава сельскохозяйственной артели по авансированию колхозников хлебом в счет выработанных трудодней, рекомендовать членам колхоза «Ударник» снять с работы председателя правления колхоза тов. Шмелева.

2. Обязать руководство райзо, директоров МТС, секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов немедленно проверить порядок авансирования колхозников в счет трудодней во всех колхозах района и итоги проверки обсудить на колхозных собраниях, устранив отмеченные недостатки.

3. Предложить правлениям колхозов изжить в практике своей работы авансирование колхозников по едокам и «нуждаемости», а производить авансирование колхозников строго в соответствии с выработанными трудоднями каждым колхозником в отдельности.

4. Поручить руководству райзо, МТС и прокурору района систематически проверять в колхозах порядок авансирования колхозников и при обнаружении грубейшего нарушения Устава сельскохозяйственной артели виновных привлекать к уголовной ответственности.

Секретарь РК ВКП(б)

В. Малов.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряженность всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо сытно кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является од-

ним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по-военному. В короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проинтересоваться сознанием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен на верняка.

Надо еще и еще разъяснить колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по

трудодням.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуральной оплате за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых молотков — государству!», «За окончательное выполнение всех обязательств перед государством!» — под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхоз-

ников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся массово политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтались без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сядящих на шею артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадире привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо уметь организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадире навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать беспорядков и суеты, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы

его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор может добиться экономии горючего, разъяснить, какой несправимый вред приносит перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разжечь настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо уметь применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

Ответственный редактор С. МАТВЕЕВ.